
Comité de Direction 
Procès-verbal du mercredi 20 mars 2024 

par visioconférence  
  
 

 

Présidence : BLONDEAU Pauline 
Présents : Mmes DUBREUCQ Léa, SERGHERAERT Sonia, MM. BACHIRI Chakib, DAMAY Patrick, 
DEBRUYNE Laurent, GACEM Mohamed, LAFORGE Luc, LESAVRE Jean Richard, MONTAGNE 
Geoffrey 
 
Excusés : Mme TAFFIN Adélaïde, WEENS Stéphanie, MM. ABDELHAK Belkacem, CLAUS Karim, 
HAROUN Djamel, LECLERC Quentin, MONIEZ Raymond, VERDOUCQ Vincent, VERHAEGHE 
Alexandre  
 
Assiste : M. KUEHN Ludovic (CTD PPF) 
 
La Présidente excuse Quentin LECLERC, secrétaire général, retenu par des obligations familiales 
à la suite du décès de son grand-père. L’ensemble des membres lui adresse leurs sincères 
condoléances et lui assure tout leur soutien.  
 
I/ Approbation des PV du Comité de Direction  
 

Les procès-verbaux des 23 décembre 2023 et du 15 janvier 2024 sont approuvés à l’unanimité.  
 

II/ Informations générales 
 

Informations FFF :  
 
- La DSI a informé les instances d’une restriction à compter du 2 avril 2024 concernant les 
échanges avec des expéditeurs extérieurs FFF (dont les boites officielles de club). Le mailing 
sera possible jusque 100 expéditeurs. A ce jour, le District reste dans l’attente d’une solution 
opérationnelle proposée par la LFHF.  
 
- Courrier de Vincent NOLORGUES, président de la LFA rappelant les règles concernant le port 
de casque et vêtements à des fins supposées de détournement du principe de neutralité, sous 
prétexte médical. 
 
- 18 bénévoles du District des Flandres participeront à la Journée Nationale des Bénévoles 
organisée ce week-end à Lyon. 
 
- La Fédération Française de Football vient de lancer le dispositif « Emploi » du Fonds d’aide au 
Football Amateur destiné aux clubs pour la saison 2024/2025. 
Pour rappel, ce dispositif d’aide à l’emploi est réservé aux clubs et permet de financer trois 
profils de poste : Responsable sportif/ve  et /ou responsable administratif/ve. Les clubs 
intéressés sont invités à prendre connaissance du cahier des charges et contacter 
obligatoirement la Ligue avant tout dépôt de dossier.  
 



 
 

 

- À l'approche des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024, la FFF impulse le 
mouvement pour accompagner les clubs à mettre en place facilement des évènements 
(football, festif, multisport, éducatif).  
Pour ce faire, une plateforme ludique et facile d’utilisation lefootentreenjeu.fff.fr a été mise en 
place où sont proposées 64 fiches actions élaborées par les référents techniques et 
pédagogiques de la Direction technique nationale (DTN). 
 

- Le Bureau Exécutif de la LFA a validé les orientations proposées pour l’organisation de 
l’édition 2025 de la Journée Nationale des Débutants, à savoir : la priorité de l’opération aux 
catégories U6-U7 avec dotations fédérales (goodies), la possibilité pour les districts qui le 
souhaitent de maintenir l'action pour les U8-U9 sans dotations fédérales et l’obligation 
d’organiser les rassemblements le jour J ou après le jour J de la date nationale qui sera 
programmée (cahier des charges en construction). 
Concernant l’édition 2024, le format reste le même que les saisons précédentes, avec 
notamment la livraison de goodies à l’ensemble des Districts organisateurs. Des informations 
leur seront transmises ultérieurement. 
 

- Les appels à projet « toutes foot » et « sensationnelles » ont été lancés. « Toutes Foot » est un 
dispositif fédéral qui vise à développer la pratique féminine, renforcer la place des femmes 
dans le football et dynamiser le projet club dans toutes ses dimensions.  
Il permet aux clubs, mais également aux districts et aux ligues, de s’engager pour plus de mixité 
afin de répondre aux enjeux suivants : Augmenter le nombre de pratiquantes et favoriser la 
prise de responsabilités. La candidature en tant que club à ce dispositif permet de concourir 
pour le prix Sensationnelles 2024, porté par Intermarché. 
 

Informations - Ligue de Football des Hauts de France :  
  

- Dans le cadre de la soirée de fin de saison de la LFHF du 22 juin 2024, la LFHF souhaite mettre 
à l’honneur 2 bénévoles méritants par District, à savoir 1 homme et 1 femme avec un 
investissement simultané dans leur club et au sein du District et une ancienneté au sein du 
même club (5 ans minimum). Le retour doit être fait pour le mardi 2 avril 2024 au plus tard. 
Echanges des membres sur la difficulté d’identifier 2 bénévoles. Les membres du comité sont 
invités à effectuer des propositions concernant des membres de commission, etc.
   
District : 
 

➔ Licences : 62 071 licences enregistrées au 19 mars 2024 contre 58 079 à la même date la saison 
passée, soit une augmentation de 3 992 licences (+6,87%). 

 

➔ Compétitions : Un retour est effectué sur les compétitions (lancement de la seconde 
phase, avancement des championnats seniors, etc.). La FFF a confirmé les anomalies de 
saisie de résultat rencontrées par les clubs depuis début mars. Nous sommes 
actuellement en attente d’une résolution, la problématique s’étant de nouveau 
produite ce week-end.  Echanges des membres sur les difficultés récurrentes 
rencontrées. 
Il est acté que les finales de coupe se dérouleront les 15/16 juin 2024 à Marcq en Baroeul. 
  



 
 

 

 III / Projets et actions :  
 
Technique : 
 
- Soirées éduc’foot :  
Sous l’impulsion de nos CTD DAP, Mathilde Lebon et Corentin Cuisinier, aidés sur le terrain par 
Pierre Dreux, BMF apprentissage, Ludovic Kuehn et Joachim Merry, CTD PPF, quatre soirées 
Educ’ Foot ont récemment eu lieu sur le territoire des Flandres.     
 
Rassemblant plus de 80 éducatrices et éducateurs issus de 40 clubs sur quatre sites différents, 
ces soirées étaient basées sur deux thèmes : Jeu réduit et Principe de jeu U10 à U13 – à 
Hoymille et Pérenchies / Football Féminin U11F et U13F – à Steenvoorde et Marquette-lez-Lille. 
 
Les Conseillers Techniques du District ont pu démontrer des séances d’entraînements types et 
échanger sur ces thèmes avec les éducateurs présents autour de tables rondes. Les soirées se 
sont terminées à chaque fois par un repas pris en commun autour d’un pot et de discussions 
riches. 
 
Les membres du comité de direction saluent la mise en place de cette action alliant proximité 
et échanges, l’intérêt pour les clubs et éducateurs présents pour cette action et l’intérêt de le 
réitérer les saisons prochaines.  
 
- Commission foot éducatif - Programme Educatif Fédéral / Labels :  
Chakib effectue un point sur le programme PEF et le challenge mis en place au sein du District. 
Une cérémonie a été organisée à Mons fin février afin de valoriser les premiers lauréats de la 
saison. Sonia précise que la cérémonie a été appréciée des lauréats.  
 
Un point est également effectué sur le déroulement de l’actuelle campagne LABELS 2023/2024.  
 
- Rassemblement de Foot en marchant :  
Le prochain rassemblement a lieu ce samedi 23 mars 2024 de 10h à 12h à l’Urban Soccer de 
Lezennes. Les membres du comité sont invités à y participer avec l’équipe « district ».  
 
- Festival U13 PITCH :  
Un retour est effectué sur les premiers tours du festival U13 PITCH filles et garçons en vue de la 
finale départementale du dimanche 7 avril prochain. Une réunion de préparation est prévue le 
2 avril pour les clubs qualifiés pour la finale départementale. 
 
- Journées Nationales des Débutants :  
L’édition 2024 se déroulera pour le jeudi 9 mai 2024 à Roubaix pour le secteur métropole et le 
samedi 11 mai 2024 à Gravelines pour le secteur littoral. 
 
Opération Orange Inclusion Day - JO: 
A l’occasion des Jeux Olympiques, le District s’associe à Orange pour organiser une après-midi 
ludique et éducative le mercredi 15 mai 2024 à Hellemmes. Le comité de direction valide cette 
opération. 



 
 

 

Les gestes qui sauvent : 
8 clubs ont déjà accueilli les sensibilisations aux « gestes qui sauvent » mises en place en lien 
avec la LFHF :  

• Lundi 11 décembre 2023 à Lesquin 

• Mardi 12 décembre 2023 à Verlinghem  

• Jeudi 14 décembre 2023 à Bauvin 

• Jeudi 28 décembre 2023 à Sequedin  

• Samedi 6 janvier 2024 à Hem  

• Lundi 8 janvier 2024 à La Chapelle d’Armentières  

• Jeudi 8 février 2024 à Neuville en Ferrain 

• Samedi 17 février 2024 à Wavrin   
 
Cette formation a rassemblé 27 clubs. 
 
Valorisation des dirigeants :  
L’action « bénévole du mois » se poursuit avec la réalisation d’un portrait de bénévole et la 
mise en lumière de ses missions.  
Un retour sur la soirée de valorisation de mi-février est effectué. L’ensemble des bénévoles et 
clubs valorisés (labels 22/23, clubs anniversaires, médaillés) ont exprimé des retours très 
positifs de cette première édition à renouveler. 
 
Concernant les médailles des Flandres, le comité de direction valide la poursuite sur les saisons 
prochaines : la campagne 2024/2025 sera lancée courant septembre.  
 
Accompagnement des clubs :  
La FFF reconduit en 2024 son action d’accompagnement du dispositif des « Projets Sportifs 
Fédéraux » de l’Agence Nationale du Sport (ANS) destiné aux clubs. La campagne est ouverte 
jusqu’au 30 avril. Le dossier devra être déposé sur la plateforme Le Compte ASSO. 
 
L’aide de 2,5 M€ dévolue en 2024 à ce dispositif va permettre d’attribuer des subventions aux 
actions de développement des clubs en lien avec les priorités actuelles de la FFF :   
 la diversification des pratiques.  

 le développement de la pratique féminine.  

 le développement du football loisir.  

 la structuration des clubs.  

 le développement et la promotion des programmes éducatifs  

 la prise en compte des enjeux sociétaux  

Dans le cadre de la campagne 2024, une enveloppe supplémentaire sera dédiée et sanctuarisée 
aux clubs des territoires carencés mettant en place des animations pendant les vacances 
scolaires de printemps et d’été autour des Jeux olympiques et paralympiques dans le cadre de 
la thématique « Animations vacances olympiques et paralympiques ». 
Des ateliers d’accompagnement pour le montage des dossiers seront proposées aux clubs 
courant avril aux clubs à Mons et Socx. Une communication sera effectuée fin mars – début 
avril.  



 
 

 

IV/ DIVERS :  
Sonia SERGHERAERT représente le District des Flandres dans le groupe de travail de la Ligue sur 
l’accompagnement des clubs.  
 
L’assemblée générale se déroulera le samedi 22 juin 2024 à Santes. Le rétroplanning est 
abordé.  
 
Commissions : 
Le comité acte l’intégration de Mme Cendrine LEPLAT en commission de Surveillance des 
Opérations Electorales 
 
DECES :  

• D’Imran MIMOUNI, joueur U9 de CROIX FIC 

• De Madame Marguerite PERRON née TRUNET, mère de Ludovic, membre de la commission 
des arbitres du district, survenu le 27 février 2024 à l’âge de 72 ans. 

Les membres du comité de direction adressent leurs sincères condoléances à leurs familles et à 
leurs amis et proches.  
 
INACTIVITE PARTIELLE : 
LILLE FIVES OS en U16/U17/U18 F et Seniors F déclarée le 04/03/2024 pour la saison 2023-2024 
 

COURRIERS :  

• Du club de STEENE nous informant des difficultés rencontrées concernant ses installations. 

• De la mairie de Dunkerque nous informant du changement d’appellation du complexe de la 
Licorne qui s’appelle désormais Complexe Sportif Claude PROUVOYEUR. 

• Du club de LESQUIN QPZ (860580) nous informant de sa cessation définitive d’activité et sa 
dissolution en date du 19 février 2024. 

 
Prochaines réunions du Comité de Direction : 

• Le samedi 13 avril 2024 

• Le samedi 25 mai 2024 à l’issue de l’Assemblée consultative.  
 
 
  Le Secrétaire de séance    La Présidente 

Chakib BACHIRI     Pauline BLONDEAU 
 
 


